15. Kombinatorika a pravděpodobnost
Variace, kombinace, permutace, faktoriál, kombinační čísla.

Binomická věta a její užití ve výpočtech. Pascalův trojúhelník.

Pravděpodobnost - jev jistý a nemožný, náhodný jev, sjednocení a průnik jevů.

1. Upravte : 
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2. Řešte v N :

    a)  
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    b)  
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3.  Najděte všechna  
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 , pro která platí :  
[image: image5.wmf](

)

(

)

2

!

3

!

1

=

-

-

-

n

n

n


4. Jak velké musí být x, aby ve výrazu   
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     byl čtvrtý člen roven   -14 ?

5. V binomickém rozvoji   
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 určete čtvrtý člen  

6. a) Kolik různých pěticiferných čísel lze napsat číslicemi 1, 2, 3, 5, 6 tak, že v každém 

        ze zápisu čísel je možné použít libovolnou z daných  číslic jen jednou ? 

    b) Kolik z napsaných čísel bude začínat číslicí 5 ?

    c) Kolik z napsaných čísel bude sudých ?

7. a) Kolik existuje přirozených trojciferných čísel, jež lze napsat pouze 

        užitím číslic 2, 4, 6, 8 ? 

    b) Kolik z nich má číslice navzájem různé ?

8. Trezor se otevírá nastavením určitého šesticiferného čísla, které může mít na začátku nulu.

      Jaká je pravděpodobnost, že bude otevřen jedním náhodně vybraným číslem z padesáti 

      navzájem různých šesticiferných čísel ?

9. V zásilce 20 televizorů je 5 % vadných. Vypočtěte pravděpodobnost, že při prodeji 3 televizorů jsou 

a) Všechny bez závad

b) Právě dva mají závadu

c) Nejvýše dva mají závadu

d) Aspoň dva budou vadné.

10. Jaká je pravděpodobnost, že při hodu dvěma kostkami padne 

a) Součet nejvýše rovný 6,

b) Součet aspoň  11

11. Jaká je pravděpodobnost, že náhodně zvolené dvojciferné číslo bude

a)  Sudé,

b) Sudé nebo mocnina 2,

c) Prvočíslo nebo číslo dělitelné 3

12. Student při státní zkoušce losuje 2 z 10 otázek, připraven je na 6 z nich. Jaká je pravděpodobnost, že

a) Bude umět obě,

b) Bude umět právě jednu,

c) Nebude umět žádnou,

d) Bude umět aspoň jednu z losovaných otázek.

13.Ze hry 32 karet vybereme náhodně 3 karty. Určete pravděpodobnost, že mezi nimi bude aspoň jedno 

      eso.

14. Ke kontrole je připraveno 200 výrobků, mezi nimiž je 8 vadných, ostatní jsou vyhovující kvality. Kontrolor namátkou vybere 20 výrobků, z nichž prvních 5 je kvalitních. Jaká je pravděpodobnost, že také šestý vybraný výrobek je vyhovující kvality ?
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